

ČSSD a ANO se poperou o křeslo hejtmana po Zimolovi

Jiří Zimola počítá poslední dny ve funkci hejtmana na jihu Čech. Svě straně ale chce vyjednat účast také v příští krajské vládě.

Volba nového hejtmana je na spadnutí. Jiří Zimola (ČSSD, na snímku), jenž kraj vedl od roku 2008, včera ohlásil svou rezignaci. Postu se vzdá při nejbližším jednání krajského zastupitelstva.

Důvod? Kauza Lipno i provalení faktu, že lidé kolem něj ovlivňovali média přes krajské peníze. Aféry včera Jiří Zimola označil jako záminky pro rozbití dnes již neexistující krajské koalice tvořené ČSSD a hnutími ANO a Jihočeši 2012.

Všechna nařízení chce vysvětlit a vyvrátit, aby očistil své jméno. Na to se soustředí v příštích dnech. Stejně jako na vyjednávaní o příští krajské vládě, jichž se bude coby krajský předseda ČSSD účastnit.

„Nabízí se varianta koalice ČSSD, Pro jižní Čechy, KDU-ČSL a Jihočeši 2012. Jednání s kluby a stranami jsme již zahájili a snad jsme na

dobré cestě,“ prozradil Zimola. Doplnil, že bude-li mít ČSSD možnost navrhnout někoho do funkce hejtmana, pak to bude jeho současná náměstkyně Ivana Stráská.

Rozběhla se i jednání o další, středopravé koalici. Vede je hnutí ANO. To by potřebovalo také minimálně tři partnery. Nabízí se ODS, lidovci a Jihočeši 2012, při-

padně uskupení Pro jižní Čechy.

O příští krajské vládě by mohlo být jasno nejpozději 2. května. Do té doby se musí uskutečnit mimořádné jednání zastupitelstva, o jehož svolání již požádali hlavní opoziční zastupitelé.

Zimolovo odstoupení bylo podle premiéra Bohuslava Sobotky nezbytnou podmínkou proto, aby sociální

demokraté mohli jednat o nové regionální vládě a zabránili tak spojení hnutí ANO a ODS.

„Sociální demokracie v Jihočeském kraji vyhrála krajské volby, čili pokládám za logické, že politická strana, která má v zastupitelstvu nejvíce mandátů, má ambici jednat o nové koalici,“ uvedl Sobotka.

Nadační fond proti ko-

rupci včera oznámil, že disponuje podrobnou analýzou, ze které prý vyplývá dlouhodobě netransparentní a zjevně manipulované zadávání veřejných zakázek Jihočeským krajem pod Zimolovým vedením. Hejtman to označil za ne-smysl. (zz, mat)



Foto: Denik

více na
d DENIK.CZ